Справка
[bookmark: _GoBack]По проверке состояния воспитательной работы в сфере профилактики правонарушений, безнадзорности, девиантного поведения учащихся, состоящих на разных формах учета в филиале /вечерняя школа/ в 2013-2014 учебном году.
Сроки проверки: 1-15 декабря 2013 года
Цели проверки:
- изучение состояния работы классных руководителей и педагогической службы по профилактике правонарушений, беспризорности. Девиантного поведения среди учащихся школы;
- поиски путей искоренения правонарушений среди учащихся школы;
Методы: проверка планов воспитательной работы классных руководителей, посещение классных часов, родительских собраний, наблюдение за работой классных руководителей, беседы с учащимися, родителями, педагогами; опрос, изучение деятельности учащихся (зачеты, тетради,) наблюдение за посещением уроков учащихся, изучение занятости, свободного времяпрепровождения уч-ся.
Комиссия:
Урумова Ф.В.-заведующая филиалом
Калманова А.А- Инспектор ПДН
Гадзаов С.В  учащийся 12 класса
Найфонова А. мед.работник, закрепленный за филиалом
Басиева М.Э председатель родительского комитета
Причина проводимой проверки.
Подросток Льянов Станислав Владимирович, входящий в «группу риска» и стоящий на учете в ПДН. Тихий, спокойный, замкнутый, пассивный, внешне благополучный ребенок. Работа с подростком, наблюдение за его поведением, условиями в семье, родительско –подростковыми отношениями позволили выделить следующие факторы риска:
-отчужденность от семьи, школы, общества;
-частые случаи антисоциального поведения уже в раннем возрасте;
- неблагополучная семья (в разводе);
- недостаточная забота о ребенке со стороны семьи;
-конфликты в семье (м/у мамой и дедушкой);
-экономическая и социальная обделенность;
-полное  отсутствие интереса к учебе;
Наличие вышеуказанных факторов уже означало, что Льянов обязательно совершит еще правонарушения или проявит антисоциальное поведение. 
Особое внимание при проверке уделялось 10 и 11 классу. Изучение социальных и материально-бытовых условий проживания учащихся школы показало, что несовершеннолетние Хестанова Зарина, Кайтмазова Елена, Гаев Исмаил, Мециев Алан, Кердикоев Марат, Боциева Людмила, находящиеся в сложной жизненной ситуации и подверженные факторам риска, обучаются именно в этих классах. Это несовершеннолетние из семей с низким материальным достатком, с деструктивными конфликтными отношениями. В перечисленных семьях есть пьющие родители (даже есть матери), неработающие и ведущие аморальный образ жизни родители, а есть и многодетные семьи. Как следствие –экономическая и социальная обделенность подростков, недостаточная забота о них со стороны семьи, в результате – плохая учеба в школе, отсутствие интереса к ней, отчужденность от семьи, школы и общества. На заседании МО классных руководителей 17.12.13 заслушивался отчет классных руководителей о работе с ребятами, состоящими на учете ПДН и уч-ся с девиантным поведением. Со всеми ребятами согласно Федеральному Закону «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» заведующей филиалом проводится индивидуально-практическая работа по утвержденному директором плану. С целью выполнения Закона «Об образовании», а  также для предотвращения бродяжничества и безнадзорности ведется строгий контроль над посещаемостью занятий несовершеннолетних. С этой целью:
-классными руководителями регулярно заполняются страницы пропусков уроков в классном журнале
-учителя предметники своевременно ставят в известность классного руководителя о пропусках уроков учениками,
-классный руководитель в тот же день сообщает родителям о пропусках уроков /звонок по телефону, посещение на дому/
-большинство учащихся, имеющих пропуски без уважительной причины, состоят на особом контроле  педагогов школы, поэтому с ними проводится постоянная профилактическая работа, ведется строгий контроль за их посещаемостью.
К сожалению, не всегда работа в этом направлении дает положительный результат. Агнаева З.В  и Калаева Т.Г в  течение этого полугодия прилагает огромные усилия для того, чтобы Хестанова Зарина , Кайтмазова Елена, Гаев Исмаил, Кердикоев Марат не попали в криминогенную ситуацию, потому что семьи отстранились от воспитания ребят, отцов нет, в доме нищета, подростки допоздна пропадают на улице. На то, что они не приходят на занятия в школу, матери не обращают внимание, поэтому классный руководитель сама приводит Кайтмазову, Гаева, Хестанову в школу, контролирует их нахождение на уроках, следит, чтобы они посещали хотя бы зачетные уроки. С целью профилактики правонарушений, наркомании, повышения правовой культуры несовершеннолетних в школе ежемесячно проводятся единые тематические классные часы с презентацией о наркомании и алкоголизме. Положительной неформальной можно назвать работу в этом направлении классного руководителя Агнаевой З.В и Таболовой Л.К. Установлено тесное сотрудничество  с ПДН РОВД. Стали традиционными дни инспектора в школе, месячники профилактики. Систематически администрацией школы, инспектором ПДН Калмановой А.А проводятся индивидуальные и коллективные беседы с учащимися, а также  беседы с родителями об ответственности за воспитание и обучение детей, необходимости контроля за их времяпрепровождением.  Для широкого информирования учеников об основах правоведческой культуры, в школе создан уголок «Ответственность несовершеннолетних»
Рекомендации:
1.В целях улучшения работы по профилактике правонарушений среди подростков представляется необходимым  шире использовать возможности:
-детского самоуправления в классах, что могло бы стать  одним из факторов социализации подростков, помогло бы  включению этих ребят в значимую деятельность, выработке у них активной  жизненной позиции, 
-спортивных секций района, которые могут способствовать занятости учащихся в свободное время, 
-родительского всеобуча как одной из форм педагогического просвещения родителей
-правового просвещения учащихся, с помощью которого учащиеся получат основную информацию о законах правовой системы, своих правах и обязанностях за счет использования методов, стимулирующих общение, развитие критического  мышления и позитивное отношение между детьми и взрослыми
- отметить положительный опыт в воспитательной работе в сфере профилактики правонарушений, бродяжничества, беспризорности, девиантного поведения учащихся следующих классных руководителей
 1.Калаеву Т.Г
2.Агнаеву З.В
 Справка рассматривалась  на совещании при директоре
 Со справкой ознакомлены:
Власова И.К.
Калаева Т.Г
Таболова Л.К

